

“关注微整形”系列报道 之二

医师资质难核实 针剂来源不明确

微整形问题多 暗藏“美丽陷阱”

□策划/苏艳红
执行/本报记者 潘丽亚 吴艳敏

微整形号称“不开刀、见效快”，只需要动一些小手术，不需要太长时间就能恢复，因而受到市民青睐。但是在微整形中，有不少的市民受到了伤害。近日，记者对漯市的微整形市场进行了走访调查，发现诸多微整形乱象：无《医疗机构执业许可证》、使用渠道来源不明的产品等。

“工作室”只是一个普通房间

为了解微整形行业的真实情况，记者对市场进行暗访。在新天地，记者发现很多美甲店、化妆品店内都有绣眉、漂唇等微整形项目。

在一家化妆品店内，只有十多平方米的店铺中，居然又设置了一个小房间，专门做微整形。当记者询问是否有绣眉业务时，店员热情地邀请记者坐下，打开手机相册，展示起客户之前做的照片让记者看。

在人民路一家美发店楼上，记者看到这里也可以做微整形。当记者询问是否有相关证件时，该店内的工作人员笑了笑说：“这个我也不清楚。”见记者还是将信将疑，该工作人员最后表示，如果觉得不放心，她可以找自己老师、更专业的来给记者做。

随后，记者又走访了几家店，其中三位店主均表示可以在店内进行微整形。

只有一位美甲店主表示要到工作室才行，并且会请整容医院的专业老师来做。于是记者跟随这个店主来到她所说的工作室。所谓的工作室，其实就是在某大厦楼里的一个普通房间，里面放有两三张单人床。里面连消毒设备都没有。

美容医师是否有资质难核实

随后，记者又走访了泰山路、人民路、交通路等路段的一些美甲店和化妆品店，或者一些微整形的工作室内。当问及能否做纹绣或者打瘦脸针等项目时，得到的都是肯定的答复以及热情的招呼。

在市区泰山路一家看上去极具规模和档次的美容店里，绣眉的价格飙升到4800元。“我们这里做的是雾眉，是现在最新的技术，不需要打麻药。”一位工作人员介绍说。

在人民路一家美容院，一听记者想打瘦脸针，工作人员立即表示只要是注射类的美容，他们店都可以做。“我们有专门做注射类的医师，而且是长期合作的，你可以放心。”这位工作人员说。

当记者表示想知道与店家长期合作的医师在哪里工作时，工作人员只是一再强调是



在某大厦的工作室，一工作人员正在给市民做眉毛。

长期合作的。而对于该医师的资质，工作人员却以商业秘密为由拒绝回答，只是一再强调，他们从事这块很专业，而且很安全，顾客大可放心。

在市区一家女子洗浴中心，记者看到里面张贴着“绣眉、漂唇、打水嫩针”的广告，工作人员表示，这并不是洗浴中心做的，而是别人在这里设立的工作室，如果顾客有想做的，广告上有电话，可以约老师来这里做。

美容针剂来源不明确

除了实体店，如今网上也出现不少提供微整形的微商。记者在微博、微信、QQ里搜索“微整形”关键词，弹出不少信息，不少人都贴出微整形前后对比照，宣扬针剂疗效。

“我女儿双眼一只单眼皮，一只双眼皮，因为工作关系，不得不割双眼皮，我看到朋友圈有做双眼皮的，就带女儿去做了。”市民李女士的女儿今年17岁，她带女儿做双眼皮，就是从朋友圈里了解后，去一个所谓的工作室做的。“刚做过三四天，眼皮都还没消肿。”李女士说，当时她心里也是忐忑不安，生怕出什么意外的，可是又没有别的好地方可以去，只能选一家评价比较

好的工作室了。

根据几位市民提供的微信号，记者加了其中一位网名“Sunshine”的微信好友。在她的朋友圈内，记者发现很多市民做微整前后的照片。

当记者问道“Sunshine”店在哪里时，她表示是在某小区内，家里设立的工作室。除了绣眉这些以外，还可以提供注射针剂的服务。

聊天过程中，“Sunshine”不停地发送其他客户微整形前后的对比照，希望说服记者也进行绣眉。

记者问道：“你们这些都是在哪里学的，都有相关资质吗？”

“Sunshine”告诉记者：“像我们这些自己在家或者一些美发店内开设工作室的，基本上都是在韩国或者一些大城市学的，学会后回来再给别人做。对于资质这个，还真没有。”

随后，记者问到“Sunshine”平时给顾客用的东西都有哪些牌子。她笑呵呵地向记者介绍，打玻尿酸隆鼻的牌子有瑞典的、法国的、韩国的。瘦脸针既有国产的，也有韩国进口的。绣眉的药水也有进口的，还有国产的。

当记者追问这些针剂的来源时，她却均没有正面回答，只是声称保证“正规安全”。

严查酒驾

酒后载客 滴滴司机被扣12分

本报讯（记者 王辉）4月12日晚，是全市“春雷行动”集中统一行动日，市公安局干河陈分局交警巡防大队在柳江路与太行山路交叉口设卡对过往车辆进行例行检查。

当日22时10分许，一辆白色轿车沿柳江路由东向西行驶至太行山路口时被民警拦截检查，该车司机下车先向乘客道歉后接受检查，神情紧张，经现场口吹式酒精测试仪检查，结果23mg/100mL，涉嫌酒驾，随后将其带回大队做进一步调查。

经查，该男子张某，35岁，职业厨师，业余时间做滴滴专车顺风车司机，当晚下班时在滴滴上抢到一单顺风车，准备回家时被老板叫住留下喝杯啤酒，不好意思拒绝就喝了一杯，随后接住乘客回家，行驶至柳江路与太行山路交叉口时被民警查获。

张某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第二款之规定，大队民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第一款第一项对张某进行1800元罚款记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。

提醒广大市民切勿抱侥幸心理喝酒驾车，滴滴专车司机更要严格自己，自觉遵守交通安全法律法规，对自己对乘客负责，争做一名合格的驾驶员。

肇事找人顶包 两人均受处罚

本报讯（记者 郝河庆）一男子酒后无证开车肇事后，竟喊来一名醉酒朋友顶包。昨日，记者在市交警支队采访时，民警谈起近日查处的一起交通肇事案。

3月29日晚，市公安局城关分局交警巡防大队民警在市区太行山路与龙塔路设点查酒驾。20点40分左右，在距设点100米的地方有两辆轿车发生剐蹭。执勤民警上前查看，原来是一辆银色的轿车剐蹭了前方轿车。一名李姓男子走过来，自称是银色轿车驾驶人，民警发现其浑身酒气，对其进行酒精检测，接过属于醉酒驾驶。随后民警对驾驶员李某进行了抽血化验，结果为136mg/100ml。民警告知其涉嫌醉酒，将面临被拘役的刑罚时，李某终于坦承他是代人受过前来“顶包”的。

经查，当晚，李某、李某及几位朋友聚餐喝了些许白酒。酒后并且无证的李某驾驶轿车行驶至太行山路与龙塔路附近时发现前方设卡查酒驾，突然变道剐蹭了同向行驶的一辆轿车。李某之前因吸毒才从拘留所出来，害怕因无证驾驶及酒驾再次被拘留，想出了找一起喝酒的同车人员李某“顶包”的伎俩。

目前，“顶包”的李某因向公安机关作虚假证言依法被行政拘留7日，罚款500元。而车辆驾驶人李某面对证人证言、现场录像等证据，对其酒驾发生事故后找人顶包的违法事实供认不讳，城关分局交警巡防大队对其违法行为进行数罪并罚。

携手明天 彩绘梦想

“物美廉杯”T恤创意彩绘大赛邀你参与

本报讯（记者 凌仕东）4月22日是“世界地球日”。为唤起人类爱护地球、保护家园的意识，让孩子们从小了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，了解世界地球日的起源和目的，增强孩子对大自然和人类社会的热爱，由本报主办、漯河物美廉超市倾情冠名的T恤创意彩绘大赛公益活动正式开启。目前，报名活动正在火热进行中，诚邀你的参与。

据介绍，本次活动参与人员面向全市幼儿园大班到六年级学生，仅限50组家庭。欲参与活动的家庭请抓紧时间报名，可拨打电话：3117156和15839581290进行

报名。

活动时间定在4月23日（周六上午），活动地点待定。活动由家长陪同，亲子绘画完成。具体方式为主办方向每组家庭提供一件精美T恤，孩子在家长的配合下，充分发挥孩子们的想象力和创造力，绘出自己心目中对于地球家园、生态自然、人类社会的梦想。

绘画结束后，专家进行评审，决出各个奖项，并进行颁奖仪式。

一等奖1名，获得价值1000元的奖品；二等奖2名，各获价值500元的奖品；三等奖5名，各获价值200元的奖品；其他

参与家庭获优秀奖，各获价值50元的奖品。

世界地球日(World Earth Day)为每年的4月22日，是一项世界性的环境保护活动。该活动最初在1970年的美国由盖洛德·尼尔森和丹尼斯·海斯发起，随后影响越来越大。2009年第63届联合国大会决议将每年的4月22日定为“世界地球日”。活动旨在唤起人类爱护地球、保护家园的意识，促进资源开发与环境保护的协调发展，进而改善地球的整体环境。中国从20世纪90年代起，每年都会在4月22日举办世界地球日活动。